

世界南安青年齐聚马尼拉 共话文化传承创新 共绘多元发展蓝图

金秋时节,第十届世界南安青年联谊会社团代表及青年代表座谈会在菲律宾马尼拉召开。此次盛会汇聚了来自海内外南安社团(商会)代表和优秀青年代表共计200多人。他们带着对家乡的深情厚谊,共赴这场文化交流盛宴。

这场座谈会不仅是一场文化的盛宴,更是一次心灵的碰撞。与会人员围绕“传承与创新”这一主题,展开了热烈的讨论。在中华优秀传统文化领域,他们充分探讨、畅谈认识感悟,共同追寻文化的根与魂。同时,大家还就增进民族认同、文化认同分享了宝贵的经验,积极建言献计,为推动海内外新生代共建新南安、携手向未来贡献智慧与力量。

特派记者 李杨瑜

见习记者 林泽培

通讯员 林菲敏 薛文彬 文/图



第十届世界南安青年联谊会社团代表及青年代表座谈会在菲律宾马尼拉召开。

传承中创新 留住传统文化的根与魂

海外华人青年如何传承优秀传统文化、推进文化创新,成为座谈会探讨的焦点。

语言是文化传承的纽带。第十届世界南安青年联谊会主席伍代顺表示,在菲律宾,闽南语不仅是实用的商业语言,更是连接人心的桥梁,能够迅速拉近与客户之间的距离,使商业洽谈如行云流水般顺畅。对于年轻一代而言,掌握闽南语,意味着在商海中增添了一份宝贵的无形资产,为他们的成功之路铺设了坚实的基石。

在泰国的商业舞台上,南安青年的成长同样引人注目。旅泰南安同乡会暨泰国南安商会常务副会长蔡伟才感慨道,泰国南安青年的团队日益壮大,他们虽然面临接班路上的重重挑战,但依旧充满希望与活力。“相较于泰国青年接班机会的有限性,培养新一代了解中国文化、

积极参与经贸文化交流显得尤为重要。”蔡伟才表示,如今,随着泰国孔子学院的蓬勃发展,中文人才不断涌现,为泰国南安青年提供了更多了解中国、走近中国的机会。

作为银行从业者,蔡伟才深知中国市场的潜力,他对中国经济的未来充满信心,并认为了解中国是每一位华人青年义不容辞的责任。

澳大利亚南安总商会、澳大利亚南安同乡会会长傅港生对此颇有感触,他表示:“在东南亚这片多元文化交融的土地上,新加坡与马来西亚在文化传承上的表现尤为突出。”他进一步指出,新加坡凭借华人占比约七成的独特优势,在中华文化传承上游刃有余;而马来西亚虽国土面积有限,却拥有众多华人报纸,彰显出华人文化的深厚积淀。

“相比之下,菲律宾青年在文化

学习上的遗忘现象则令人遗憾。”傅港生认为,应思考如何借助国内资源,为海外华人提供更多学习交流平台。

定居湖南三十载的长沙市南安商会会长徐礼委,则用自己的行动诠释了“传承与创新”的真谛。他每年都回乡祭祖扫墓,让年轻一代不忘根源。同时,他致力于培养儿子精通双语,以便与华侨顺畅交流。在徐礼委看来,如今有政府的支持与老华侨的助力,他更有决心将这份传承继续下去。长沙市南安商会也在他的带领下,积极向年轻化方向发展,为年轻一代提供了更多展示自我、实现价值的舞台。

新加坡南安会馆执行顾问陈奕福对该会会长梁佳吉上任后的文化传承工作表示高度赞扬。“梁会长一上任就举办新加坡南安文化节,并筹备新

加坡南安会馆100周年庆典,计划带领年轻人拜访各地商会和南安社团,至少100家。”陈奕福认为,南安文化是大家共同的精神支柱,它倡导忠孝仁义、营造社会正义。虽然社团的功能相比过去有所减弱,但它依然讲述着南安故事,启发着年轻一代。

“在缅甸,华人文化传承尤为重要。”缅甸中华总商会副会长黄少龙提到,他们商会强调团队合作,不分年龄,共同推动商会发展;同时,商会还让年轻人担任要职,主导与国内机构的合作,让年轻群体更快了解并融入华人文化。去年,商会成功举办春节联欢,邀请到缅甸国家领导人参加,春节也已成为缅甸的法定节日。黄少龙认为,社团要长期活跃,需要年轻人与老一辈共同配合,找到符合双方互融的方式,共同推动社团发展。

交流中成长 激发南安青年的创造力

青年如同初升的太阳,朝气蓬勃,满怀希望。但在这个瞬息万变的时代,青年们也遇到了前所未有的挑战。如何让青年人在广阔的天地中展现作为,与会嘉宾纷纷畅所欲言。

菲律宾南安同乡总会理事长、菲律宾南安商会会长戴宏博以长者的身份,向青年们提出了殷切的期望。他鼓励青年们勇敢迈出第一步,积极参与社会活动。在戴宏博看来,南安青年应保持独立,无须受太多条条框框的束缚,这样才能真正激发青年的活力与创造力。

香港南安公会会长杨雅量表示,商会作为联结南安人的关键纽带,应积极鼓励青年参与活动,通过与不同背景、领域的南安人交流互动,开阔视野、结识挚友。这样的互动不仅有助于个人成长,更能为商会的繁荣发展注入新活力。

“我父亲总是担心无人继承事业,但今天,我看到了青年们的活力与热情,这让我深受鼓舞。”菲律宾南安同乡总会青年组组长戴芷菁用温柔而坚定的声音,表达了青年一代对未来的期许。她认为,应先培养友谊,创造更多认识的机会,让青年们能够相互了解、相互支持。同时,她也希望长辈们能够给予青年组活动更多的帮助与支持,让青年们在实践中成长,在挑战中磨砺。

面对“青黄不接”的问题,马来西亚南安社团联合会青年团总团长梁智量提出了自己的见解。他认为,年轻人的想法和需求已发生改变,更加注重个人发展和自由。因此,他建议搭建交流平台,让年轻人和创业者自由交流,感受到彼此的热情与诚意;同时,通过举办文化节等活动,如新春庙会,让年轻人了解自己的根,增强凝聚力和归属感,共

同推动商业和文化的发展。

在遥远的埃及,南安人同样书写着辉煌篇章。埃及华人石材协会常务副会长、秘书长吕明华讲述了南安青年在埃及石材行业的卓越贡献。吕明华也诚挚邀请南安乡亲到埃及实地走访,在交流互动中寻求发展机遇。

“当商会领导班子进场候场时,我原本以为是在迎接领导和VIP客人,结果却是在迎接商会的年轻一代。”菲律宾南安青年商会会长吴文托忆及菲律宾南安同乡总会换届大会上的一个细节时,深受感动。他说,这一举动,让他看到了老华侨对年轻一代的信任与期望。吴文托表示,青商会一直也在思考如何传承与创新。去年,他们提出了“5S行动计划”,并致力于打造成长之家、成功之家和成家之家,旨在引导南安青年提升自我,为社会作出贡献。

此外,吴文托还提出了自己的想法与建议:一是邀请海内外南安商会、同乡会会长们回到家乡,关心支持南安市青年商会;二是建立世界南安青年共建机制,共谋发展,为南安经济社会发展贡献青年力量。

“本次座谈会是南安市委、市政府与世青会主办方精心策划的一场盛会,旨在共叙乡情、共谋发展,鼓励青年回归家乡,感受家乡的变化,增进对家乡的情感。”南安市委常委、统战部部长、南安海协会会长蔡清安表示,为了让南安青年继续拥有家国情怀和本土情感,南安计划推出母语化传承活动,鼓励年轻人说闽南语,同时让他们关注南安经济发展,推动南安人经济向南安经济转变,让优势产品如建材、陶瓷等走向全国,乃至全球。此外,南安也愿为大家充当服务员角色,共同为南安的发展贡献力量。

辉煌九牧上榜亚洲品牌500强榜单

势力共同上榜。

从地区分布来看,中国大陆以264个品牌稳居榜首,总品牌价值高达298745.8亿元。辉煌厨卫作为中国大陆品牌的一员,其卓越表现不仅展现了中国品牌的实力,也为中国经济的蓬勃发展提供了有力证明。同时,日本、韩国、印度等国家和地区也在榜单中占据了一席之地,共同展现了亚洲品牌的多元共生。

盛典现场,多位领导嘉宾纷纷致辞表示,品牌数字化时代已经到来,创新品牌战略、提升品牌价值、实现品牌证券化,是每个企业必须面对的课题。辉煌厨卫正是这一理念的践行者,其追求卓越、勇于创新的精神,使其连续多年荣登亚洲品牌500强榜单。

自1988年创建以来,辉煌厨卫一直秉持着高品质和创新精神,赢得了广泛的认可和赞誉。作为榜单中的明星企业,辉煌厨卫其品牌价值的不断提升,是坚持品质、注重创新、深耕市场的结果。展望未来,辉煌厨卫相关负责人表示,将继续秉承“品质至上、创新引领”的发展理念,不断提升品牌价值,为亚洲乃至全球消费者带来更多优质、创新的产品和服务。

凭借强大的品牌力和行业领导力,九牧在此次盛典上获得“亚洲卫浴行业金奖”。近年来,九牧发布“科技卫浴 世界九牧”的战略定位,引领卫浴产业数智化升级,成为科技刚需行业的佼佼者。2024年,九牧集团品牌价值达1592.25亿元,连续斩获“智能马桶全球销量第一”“卫生陶瓷中

国销量第一”“市占率遥遥领先”等多项市场地位,领先优势进一步凸显。

今年年初,九牧在全球发布X90超静音数智马桶,以革新性的翻转冲刷技术、38分贝超静音和红蓝光理疗技术,引领全球卫浴科技潮流。X90还入选为泰国皇室御用产品。前不久,九牧越南总部和旗舰店也顺利开业,逐步赢得全球市场认可。

不仅如此,九牧还携手联合国开发计划署,举办行业首个厕所革命与可持续发展论坛,推动解决全球性厕所问题,也提升了中国卫浴品牌的国际话语权,助力中国品牌出海。面对新一轮科技浪潮,九牧已抢先布局智能家居家用机器人产业,打造家用机器人技术研发高地,迎接全球数智卫浴万亿元市场。

资讯

南安市贸促会走访对讲机企业

本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 王思思) 29日,南安市贸促会会长李键钊一行赴霞美镇集中调研走访对讲机企业。

当天,市贸促会一行先后前往福建拓朋科技有限公司、锐得尔(福建)电子科技有限公司和泉州市远拓电子有限公司等,与企业负责人座谈交流,详细了解企业开拓海外市场的现状、存在的困难与挑战,了解企业此次远赴迪拜参加南安市电子信息(对讲机)产业产品营销和产业推介会的效果和相关发展需求,并向企业细致解读《南安市对讲机行业开拓中东市场专项行动实施方案》,诚邀企业入驻南安市外贸集聚区,享受出口单证、供应链、货代、财税、培训、风险管理、企业孵化等“一站式”外贸综合服务。同时,市贸促会一行还向企业介绍了组展参展、商事认证、经贸交流等贸促特色服务。

我国是全球对讲机生产制造大国,南安作为“中国对讲机之乡”,对讲机产业占据全国七成销量份额,全球每3台对讲机中就有1台是南安制造。接下来,市贸促会将立足本地对讲机特色经济,在组展参展上求突破,通过推荐企业参加国内外专业性展会、借助贸促系统优势资源邀请中东客商观展等方式,服务对讲机企业拓展中东市场;在商法服务上下功夫,指导外贸企业用足用好原产地政策,充分利用商事仲裁调解等领域的专业优势帮助企业防范化解风险挑战,为企业提供全链条涉外商事法律服务;在宣传推广上出实招,依托国际商会、海外商协会等资源,开展“买对讲机来中国南安”广告营销,通过多渠道线上宣传,打响南安对讲机行业名片;在信息服务上做文章,加强自贸协定、经贸摩擦、预警信息等服务供给,为企业国际化经营保驾护航。

豪尔赛 2024 三季报发布 实现营业收入总收入 3.77 亿元

本报讯 (记者 李杨瑜) 日前,由南安籍企业家戴宝林掌舵的上市企业——豪尔赛发布2024年三季度报,公司实现营业总收入3.77亿元,同比下降12.33%。

具体来看,豪尔赛前三季度成本端营业成本2.65亿元,同比下降14.68%,费用等成本1.03亿元,同比下降16.97%,营业总收入扣除营业成本和各项费用后,归母净利润620.66万元。

豪尔赛是一家以从事业务包括设计、施工、销售、采购、运维,主要服务对象包括政府部门、大型央企、国有企业以及其他客户。公司主要业务为智慧光艺、智慧文旅、智慧城市三大业务板块、HAO 数字孪生融合网络平台、豪能汇新能源。公司的主要产品为照明工程施工、照明工程设计、照明产品销售。

重庆南安商会开展主题党日活动

本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 黄南阳) 近日,重庆市南安商会党委在商会会议室开展了10月主题党日学习活动。活动采取现场学习与视频会议学习相结合的方式。

会上,与会党员重点学习了习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会、9月26日中共中央政治局会议、中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式、庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上的讲话精神,以及习近平总书记的重要文章《大力弘扬伟大爱国主义精神,把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进》。针对学习内容,与会人员积极开展座谈,并讨论了开展红色教育基地的地点选择。

“今天,我们所学的内容与我们会员企业的生产经营活动息息相关。作为商会、作为民营企业的分子,我们要坚定发展信心,抢抓发展机遇,做好做强企业,为中国式现代化贡献民营企业的力量。”重庆南安商会党委书记黄小春要求,每位同志都应进一步深入学习、认真消化,确保其真正融入思想、铭记于心;必须将学习过程转化为改造思想、提升认识、指导工作的具体行动。

厦门南安商会连续10年组织会员献血

本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 王建) 近日,由厦门市南安商会党总支、厦门源昌集团党委、厦门市中心血站联合主办的“勇献青春热血,延续生命见真情”无偿献血公益活动举行。

活动现场,填表、体检、化验、献血……整个过程井然有序。献血人群中首次献血的,也有多年献血的“老兵”。

“厦门市工商联‘百商万人献血公益行’活动自2013年启动。2015年至今,厦门市南安商会党总支已连续十年积极响应厦门市工商联的号召,广泛发动党员、会员、企业职工积极投身于无偿献血公益事业,用热血传递爱心,用实际行动诠释责任与担当。”厦门市南安商会第三届执行会长、第四届会长候选人王志敏表示,接下来,他将与商会同仁一起,把各项公益事业持续下去,让爱心在商会不断传承、发扬,为社会注入更多温暖与希望,以实际行动践行商会的社会责任。

本次活动共有9人成功献血,总献血量2200毫升。